

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2019年12月 24 星期二 <己亥年十一月廿九>

A13

深圳东部过境通道规划方案出炉

23日,记者从深圳市规划和自然资源局获悉,东部过境通道选址方案、规划设计条件及基本生态控制线占用方案已于日前公布,并在2020年1月13日前向社会征求意见。按照规划,东部过境通道路线全长约32.2公里,其中约27.6公里位于深圳市基本生态控制线内,用地面积合计1660224平方米。

连接2大口岸横跨3区7街道

作为深圳“七横十三纵”干线道路网的重要组成,深圳市东部过境通道将主要承担香港至深圳东部、惠州、汕头的过境交通、城市东向对外交通以及罗湖、福田、龙岗、坪山之间的部分城市交

通功能。它不仅是罗湖、福田中心通往龙岗、坪山的重要城市快速通道,也是连接莲塘口岸、文锦渡口岸和盐田港至粤港澳的过境、货运通道之一。

根据深圳市规划和自然资源局的通告,深圳市东部过境通道拟选址于罗湖区莲塘街道、黄贝街道和东湖街道,龙岗区横岗街道、园山街道和宝龙街道,坪山区坪山街道区域内,其中隧道段用地面积合计157507平方米,路基段用地面

积合计32.2公里,其中约27.6公里位于深圳市基本生态控制线内,用地面积合计1660224平方米。

项目设计车速80公里/小时

据悉,项目起点位于莲塘口岸处,经罗湖区、龙岗区、坪山区,终点设置在惠盐高速与深汕高速交汇的金钱坳立交处,路线全长约32.2公里,包括莲塘厂区至金钱坳立交段的一期工程,莲塘口岸至莲塘厂区段的二期工程。项目设计车速为80公里/小时,其中莲塘隧道段设计车速为60公里/小时。

另外,项目起点至莲塘水厂段道路断面为双向四车道;莲塘水厂至西坑立

交段道路断面为双向八车道,标准路基宽度为35.5米;西坑立交至坪山立交段道路断面为双向六车道并预留远期双向八车道条件,标准路基宽度为35.5米;坪山立交至金钱坳立交主线段道路断面为双向六车道,标准路基宽度为32米。

全线设大望、梧桐、西坑、简龙、宝龙、锦龙、坪山和金钱坳8处立交,并预留远期安良、南约、清风立交的规划建设条件。沿线于坪山立交至金钱坳立交间设主线收费站1处(含建筑面积不大于2500平方米的管理用房及宿舍用房),于龙过水处设监控中心1座。全线根据实际工程需要,结合地形地貌合理设置边坡,要求在项目建成后开展边坡复绿工程。

羊城晚报记者 李晓旭

深圳法院发布扫黑除恶专项斗争工作成果

受理一审二审涉黑涉恶案件211件

金”“打财”上取得新成效。截至目前,已经起诉至深圳法院的涉“保护伞”案件共14件14人,其中4件4人已审结,判处罚金,没收财产共计人民币151.65万元,追缴赃款共计人民币691.85万元。

在“打财”方面,深圳加大“打财断血”力度,依法对涉案财产采取查封、冻结等措施,运用追缴、没收、判处财产刑等手段,扼断黑恶势力的经济命脉。自

专项斗争开展以来,全市两级法院共判处没收个人全部财产3人,判处没收个人部分财产和罚金共计人民币7172万元,依法处置涉案财物约人民币7138万元。

这些没收的财物将去到哪里?据了解,深圳中院和政法各部门联合出台了《深圳市刑事诉讼涉案财物处置办法(试行)》,并制定《深圳市中级人民法院关于刑事裁判涉财产部分的执行指引

(试行)》,规范涉案财产处置工作,确保持续追缴、执行涉案财产,摧毁黑恶势力再犯罪的经济基础。近期,深圳中院开展全市法院扫黑除恶涉案财物处置入库专项行动,对生效涉黑涉恶案件涉案财产尽快履兑到位并上交市财政账户。除了传统涉黑案件,深圳还从重从快打击医疗、教育等民生领域重点行业黑恶势力以及“套路贷”、网络诈骗等新型犯罪。

数说

深圳市近两年一氧化碳中毒事故

2天8宗

一氧化碳中毒

2018年11月1日至12月1日,一个月时间,深圳120共受理一氧化碳中毒报警21宗。这些事故都是因为在室内洗澡时发生煤气中毒引起。

2018年1月9日和1月10日,120在两天共接8宗一氧化碳中毒报警,均是有人洗澡后晕倒,幸好都被人们及时发现得以抢救。

● 2017年

2017年10月28日凌晨3点多,深圳120接到龙华观澜市民报警,称有人“煤气中毒”。120迅速出车,但急救医护人员到达现场时,发现一名22岁的年轻男子已无力回天。



冬季用气:小心“一氧化碳中毒”

燃气专业人士支招冬季安全用气

文/图 李天军

近日,记者从深圳市急救中心了解到,今年12月1日至9日,9天共接到7宗9人一氧化碳中毒报警。目前正值冬季用气高峰,怎么防范一氧化碳中毒,来听听燃气专业人士支招冬季安全用气。

◎9天9人一氧化碳中毒

患者,会出现头晕、头痛、乏力、心悸、恶心、呕吐及视力模糊等症状,可能会出现昏迷但持续时间短,脱离现场抢救可较快苏醒,一般无明显并发症。

如果中毒程度严重,皮肤会呈樱桃红色,呼吸及脉搏加快,四肢张力增强,意识障碍,处于深昏迷甚至呈现尸厥状态,最终因肺衰、心衰而死亡。

遇到一氧化碳中毒如何急救?李冬梅说,首先是关闭气阀,禁止明火。打开门窗通风,尽快将中毒者移至通风良好处,松开中毒者的衣领、裤带,保持平卧位,保持呼吸道通畅并注意保暖;及时向附近的人求助或拨打120急救电话;口内若有呕吐物,用手指裹洁净的布轻轻擦拭,以免进入咽喉造成窒息;若发现呼吸、心跳停止,立即进行心肺复苏。

深圳市急救中心120调度科科长李冬梅对记者说,9天9人中招,看似数量不多,但“洗澡中毒”并非小事。深圳几乎每年都有人因为一氧化碳中毒而送医,严重的还失去了生命。

12月3日21时51分,光明区有位父亲报警称,他的2个孩子洗澡后,分别出现了头晕、乏力等症状。这两个孩子,一个5岁,一个7岁。12月4日20时45分,福田中心区某小区,一名32岁的男子和女友洗澡后,均出现疑似一氧化碳中毒症状,需要救护车紧急送医救治。

这些患者最终被确诊为一氧化碳中毒,幸运的是,因为抢救及时患者均已脱险,否则后果不堪设想。

李冬梅介绍说,一氧化碳轻度中毒

◎燃气专业人士解读“中毒”

谈到一氧化碳“中毒”,市燃气集团安全技术部程刚表示,民间的说法“煤气中毒”,其实不是天然气或者液化石油气有毒,而是燃气燃烧时,未能提供充足空气助燃,导致一氧化碳气体的产生。一氧化碳是无色、无臭、无味的气体,有毒性并不易察觉,故易于忽略而致中毒。

冬季一氧化碳中毒,主要是由于在浴室内使用直排式、烟道式等非密闭式燃气热水器,通风不良时导致燃气不完全燃烧而产生一氧化碳引起的,严重的是一氧化碳中毒会迅速夺走生命。即便抢救及时,中毒者也会不同程度地留下后遗症,对脑部造成伤害,如痴呆、记忆力和理解力减退、肢体瘫痪等。国家和深圳市明令停止生产、销售和安装使用直

排式燃气热水器,浴室内严禁安装使用直排式、烟道式、强排式等非密闭式燃气热水器。

程刚说,去年冬季他处理过一个案例,有一家面馆把煮面炉子放进室内,他巡查时发现不对,拿着检测仪器进去一试,仪器立刻爆表;还有一个案例,更令人扼腕。一家小饭馆,老板娘把炉子放在屋内,第一次中毒晕倒了,醒来后休息了两天没在意,过了几天又把炉子放进屋内,结果这次遭遇了不幸,没能及时抢救过来。

程刚介绍,冬季预防一氧化碳中毒,第一是不能使用直排式热水器;其次洗澡时要注意通风,开排气扇或开点窗;洗澡时间不要太长。

为什么屡屡出事的是直排式热水器?首先,直排式热水器没有烟道,只能将烟气直接排在室内。加上热水器内本身没有吸气和排气的装置,自然进气、排气、取氧和排烟都在室内,容易造成浴室内缺氧。当废气中的一氧化碳达到一定浓度后,易导致中毒。

直排式热水器隐患大

为什么屡屡出事的是直排式热水器?

其次,直排式热水器没有电源插头,仅靠两节干电池供电或者依靠人工点燃气,国家早已禁止生产和销售直排式热水器,现在市场上买到的基本上都是二手翻新货及山寨小厂货,因此安全隐患更大。

第六届全球深商大会明年1月举行

届时将举行12场围绕5G、知识产权、AI等核心话题展开的论坛

羊城晚报讯 记者王俊报道:22日,记者从第六届全球深商大会新闻发布会获悉,以“洞见全球经济,前瞻湾区未来”为主题的第六届全球深商大会将于明年1月13日至14日在深圳举行。为此,12场围绕5G、知识产权、AI、医疗健康、大湾区产业发展、智慧城市、金融、国际经济、商帮发展等核心话题展开的论坛将一一上演,届时将邀请80位演讲嘉宾聚焦风口,共话未来。

22日还公布了第十二届“深商风

云人物”评选榜单,其中迈瑞集团董事长李西廷被评为2019年“影响中国的深商领袖”;信维通信董事长彭浩、立信泰科药业董事长叶宇翔、光峰科技董事总经理李屹、康佳集团总裁周彬、心里程董事长彭国远、赛为智能董事长周勇、艾美美业董事长李金凤、海源恒业董事长余桂锡、跨越速运董事长胡海建、建艺装饰董事长刘海云等10位企业家被评为第十二届“深商风云人物”。

据介绍,自2006年首届“深商风云人物”评选活动启动以来,截至目前,共

评出了16位“影响中国的深商领袖”、135位“深商风云人物”和5位“深商风云人物·明日之星”。这些杰出的深商代表们,包括深圳老一代创业者袁庚,以及对深圳改革开放影响巨大的任正非、王石、马蔚华等优秀企业家,也包括年

轻一代马化腾、刘自鸿、刘若鹏等。

此外,第十届“深圳老字号”榜单同

时出炉,科源、南洋商业银行、美芝装饰、国安居等20家企业品牌为第十届“深圳老字号”。

自此,“深圳老字号”大家庭成员总数达到了214家。



抗癌公益活动“希望马拉松”深圳开跑

1500多人用脚步传递抗癌信心

羊城晚报讯 记者王俊、通讯员钟慧红摄影报道:22日,全国最具规模抗癌公益活动——第二十一届希望马拉松(深圳行)在深圳龙岗大运中心鸣笛起跑,社会各界爱心人士1500多人用脚步传递抗击癌症的信心,为中国癌症基金会募集善款,用于癌症防治研究和贫困癌症患者的救助。

据介绍,本次活动由国家癌症中心、中国医学科学院肿瘤医院、中国癌症基金会、中国医学科学院肿瘤医院深圳分院共同主办。来自深圳全市的高校师生、爱心企业、癌症康复者、龙岗区肿瘤防治医联体团队、机关企事业单位和医务工作者组成的六大方

阵,以及周边自发参加的爱心市民超过1500人参加义跑,约5公里的义跑活动不计时间、不排名次,旨在倡导科学的防癌抗癌理念和健康的生活方式。

据了解,本届希望马拉松活动主题为“健康中国,你我助力”,活动现场通过健康科普、游戏互动等形式帮助市民朋友学习防癌抗癌知识。此外,中国医学科学院肿瘤医院赫捷院士、中国医学科学院肿瘤医院王绿化教授等肿瘤防治治疗团队等10支团队,也派出大批核心成员参加癌症知识科普活动,并现场为市民解答肿瘤诊治遇到的问题。

燃气热水器安装位置及给排气方式分类(附表1)

制表/湛晓茸

名称	分类内容	简称	代号	备注
自然排气式	燃烧时所需空气取自室内,用排气管在自然抽力作用下将烟气排至室外	烟道式	D	禁止使用
强制排气式	燃烧时所需空气取自室内,用排气管在风机作用下将烟气排至室外	强排式	Q	不得安装在卫生间内
自然给排气式	将给排气管接至室外,利用自然抽力进行给排气	平衡式	P	可安装在卫生间内
强制给排气式	将给排气管接至室外,利用风机进行给排气	强制平衡式	G	

知多D 安全用气小常识

1.选购产品看标志

市民应当在正规商场购买具有气源适配性标识的合格燃气具,所购买和使用的燃气具,要有生产许可证、检验报告、合格证等产品“身份证”。深圳燃气为市民免费提供专业选型、安装和使用咨询服务,同时提供部分优质燃气用具产品供市民选择,有需要的市民可到深圳燃气各管道气营业厅咨询。

2.安装人员需专业

燃气具安装需要由具备相应安装资质的专业技术人员实施,不可随意找非专业人员安装。浴室内应安装平衡式热水器,严禁使用国家明令禁止的直排式、烟道式、强排式等非密闭式热水器。

3.保持通风需谨记

燃气完全燃烧需要大量空气,空气质量不足,导致燃烧不完全,会产生一氧化碳等有毒气体。冬季长时间使用燃气,易使室内氧气不足,为防一氧化碳中毒,使用燃气具时要保持厨房或浴室通风。

4.安全检查要用心

根据国家质量技术监督局颁布的规定,燃气具从售出之日起,燃气灶具的判废年限为8年;液化石油气和天然气热水器的判废年限为8年。应定期检查胶管是否老化、龟裂。家庭可使用肥皂水涂抹胶管或其他连接处进行自查,切记不可使用明火检查,发现胶管龟裂老化或被老鼠咬等。

直排式热水器隐患大

为什么屡屡出事的是直排式热水器?

其次,直排式热水器没有电源插头,仅靠两节干电池供电或者依靠人工点燃气,国家早已禁止生产和销售直排式热水器,现在市场上买到的基本上都是二手翻新货及山寨小厂货,因此安全隐患更大。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 文倩/美编 湛晓茸/校对 朱晓明